



Lipovské noviny

Březen 2013; adresa redakce: Obecní úřad Lipová, ☎ 412 391 390, lipovskenoviny@email.cz

Otázka pro starostu

Pravidelná rubrika starosty obce

Zima se podepsala na silnicích, co nám k tomu řeknete ?

Máte pravdu, nyní na sklonku zimy je velmi dobře vidět, že stav komunikací je mírně řečeno nelichotivý, a troufám si říci, že zřejmě nejhorší za několik posledních let. Bohužel vyhlídky vypadají tak, že Správa a údržba silnic ústeckého kraje (SUSUK), která tyto opravuje, dostala na letošní rok zase méně peněz z rozpočtu Krajského úřadu. Tím pádem vidíme situaci špatně.

Nicméně 12. dubna 2013 se uskuteční schůzka starostů okresu Děčín s hejtmánem Ústeckého kraje panem Oldřichem Bubeníčkem v knihovně v Děčíně. Již dopředu jsme dali podněty pro další jednání, já jsem byl jedním z těch, který prosazuje jednání o infrastruktuře a komunikacích. Věc budeme probírat a také vím, že jeden z mých kolegů starostů vznesl požadavek na řešení oprav na SUSUK, tato jej odkázala na odbor dopravy kraje, kraj již vyčlenil prostředky na údržbu komunikací na tento rok a předal je SUSUK.

Tak se opět máme obrátit na SUSUK, je to v její kompetenci. Musím říci, že to bude pro SUSUK velmi těžké, neboť peníze stačí tak na opravy hlavních tahů a některých silnic druhé a třetí třídy, ovšem na zbytek komunikací prostě nebudou finanční prostředky. Tedy pokud se nám 12. dubna 2013 přece jen nepovede s panem hejtmánem vyjednat nějakou změnu. Viděl bych to i tak, (a chci o to pana hejtmána požádat), aby si Ústecký kraj vzal úvěr právě na krajské komunikace, protože všichni vidíme, že povrch vozovek je nutno ve většině případů udělat nově, záplatování už nemá žádný smysl.



Poplatky za odpady prý nejsou placeny správně ?

Ano, již se nám v několika případech stalo, že místní chalupáři posílají na tento rok 500.- Kč, což není v souladu s naší obecně závaznou vyhláškou.

Chtěl bych znovu opakovat, že dle nové vyhlášky platí chataři a chalupáři, kteří nejsou v obci trvale hlášeni 900.-Kč za rok a nemovitost.

Trvale hlášení občané pak platí ročně za odpady 450.-Kč za každou trvale hlášenou osobu. Není možno poskytovat další slevy jak bylo možno aplikovat do konce roku 2012.

Jak se vrací vyplněné letáčky s osobními údaji ?

Zatím jsem obdržel zhruba 15 těchto vyplněných letáčků, a chci opět apelovat na občany, aby vyplněné letáčky vraceli co nejdříve na OÚ, je to i v jejich zájmu.

Například zrovna před týdnem by se nám tyto údaje velmi hodily, kdy bylo podezření na vloupání do jedné z chalup. Toto se naštěstí nepotvrdilo, po prověření Policií ČR z Velkého Šenova bylo zjištěno, že je pouze otevřené okno chalupy a vnitřní okenice byla uzavřena. Patrně vítr nedostatečně zavřené okno otevřel, ale i zde je vidět, jak by se nám hodilo majitele okamžitě informovat.

Ještě jednou apeluji jak na občany, tak i na chalupáře a chataře, aby nám tyto údaje co nejdříve poskytli.

Od nového roku budou na OÚ noví úředníci ?

Ano, je tomu tak. Bude vyhlášena veřejná výzva na pracovní místo úředník-hospodář a pracovní místo ekonom. Tato veřejná výzva bude zveřejněna 2.4.2013 jak na úřední desce OÚ Lipová, tak i na internetových stránkách obce na webu www.lipova.cz

Tam budou také přesně specifikovány požadavky na tyto funkce. Předpokládaný nástup do funkcí je 1.1.2014.

Máme nového místostarostu ?

Na základě předložené rezignace pana ing. Wernera Hentschela, která byla podána s platností od 1.3.2013 bylo Zastupitelstvem obce na zasedání 18.3.2013 rozhodnuto o tom, že bude jmenován nový místostarosta.

Důvodem odstoupení pana Hentschela bylo neřešení problematiky Fruty, Zemspol, kácení dřevin a sportovci v obci.

Novým místostarostou byl jmenován pan František Žák.

Děti z dětského domova v Lipové u Šluknova udělaly seniorům radost.

Dne 8. března 2013 jsme navštívily, na základě pozvání klientů domova důchodců Krásná Lípa, za účelem přednesu krátkého pásma písniček a tématických básniček u příležitosti oslavy Mezinárodního dne žen (MDŽ).

Přijely jsme klientům tohoto zařízení udělat radost, pozvednout náladu, povzbudit do života, jelikož si sami uvědomujeme, jak je životní optimismus důležitý. Nejmenší děti přednesly básničky, společně pak s ostatními i veselé písničky a když se k nám záhy přidaly dědečkové i babičky, nesla se sálem atmosféra libá, plná úsměvů a rozzářených očí klientů. Na závěr jsme všem předaly námi vyrobená, přáníčka, která taktéž všem udělala ohromnou radost a jelikož se nám to všem líbilo, navzájem jsme si slíbily, že to nebyla akce ojedinělá, ale začátek naší spolupráce, kdy se na sebe budeme vždy těšit.



JÁ CHCI JARO !

Tak jsem se nedávno díval na opakování Všechnopárty páně Šípa, neboť nenásilný humor a zajímavé informace je zhruba to, co mám rád. (Pochopitelně, že také svou ženu, což podotýkám proto, abych měl doma klid).

Měl tam tentokrát jako hosty nějakého numerologa a pak ještě kartářku a astroložku. Tedy kartářky ani astroložky nejsou zrovna mým šálkem čaje, to přenechávám různým těm spiritisticky založeným dámám, se kterými se pro jistotu příliš nevidám. Jednou jsem se totiž na inzerát seznámil s paní, která mi hned po prvních slovech u kávy rozkývala nad rukou jakýsi řetízek se závažím, (říkala tomu kyvadlo, a já vzpomenu na jámu !), a pak mi radostně oznámila, že se k sobě hodíme. Když zjistila znamení, ve kterém jsem se narodil, tak mne ihned pozvala do domečku v nedaleké vesničce a patrně dost zírala, když jsem ji tam ochotně dovezl a hned jak vystoupila, tak jsem ostře sešlápl plynový pedál svého auta...

Co mne však docela zaujalo, byla některá vyjádření toho numerologa o tom, že čísla nelžou a



číselné posloupnosti jsou prostě zákonité, ať už my chceme nebo nechceme. Nemyslím tím to, že pracuje s datem narození a věří na předchozí životy, z toho jsem už také vyrostl, když jsem si kdysi sečetl čísla dat svého narození. Dostal jsem výsledné číslo, to vložil do počítače a z „úžasného“ programu, který mi kdosi nezištně poslal, jsem se dozvěděl, že podle tohoto data jsem byl v letech 1848 – 1898 řezníkem v Austrálii. Vzhledem k tomu, že se denně narodí několik milionů dětí, museli v Austrálii mít

řezníků více než bylo v té době v kraji zvykem. Kupodivu, všichni se pak v následujícím životě narodili ve stejném dni, měsíci a roce jako já...

Raději se vrátím k těm číselným posloupnostem, neboť tam to funguje naprosto dokonale.

Ověřil jsem to teď uprostřed března, kdy 13.3. napadlo 13 cm sněhu, 14.3 pak bylo ráno -14 st.C. a nakonec 15. března byla ráno -15 st.C. To už samozřejmě není náhoda, že ?

No a 24.3. ráno bylo -14, to už snad není ani možný...

A nebo tohle: když ve slově LÁSKA zcela změníte čtyři písmena a páté vynecháte, dostanete slovo PIVO. Zajímavé, že? Ale pojďme dál: když ve slově LÁSKA zcela vynecháte prvních pět písmen a nahradíte je jinými a ještě jedno přidáte, tak dostanete slovo FERNET. A to už samozřejmě také není náhoda, o tom není pochyb.

Jinak doufám, že v době, kdy budete tyto řádky číst, již bude jaro v plném proudu a sluníčko se na nás bude usmívat jinak než zubatě, jak to dělá teď.

To přeji vám všem i sobě, neboť už mám té zimy plné zuby. Holt jak recituje v jedné své písni pan Nohavica: to vlhké, bílé svinstvo padá za límec, čtvrtý měsíc a furt prosinec...

P.H.

Komunitní plánování Šluknovského výběžku

Krásná Lípa, 11. 3. 2013 – Kostka Krásná Lípa připravila ve spolupráci s poskytovateli služeb a dalšími poskytovateli návrh Komunitního plánu rozvoje sociálních služeb a souvisejících aktivit Šluknovského výběžku na období 2013 – 2017. Návrh je na všech radnicích Šluknovska připraven k připomínkování ze strany veřejnosti, uživatelů služeb a zástupců obcí a institucí.

Odborníci ze sociální oblasti, představitelé obcí, uživatelé služeb i veřejnost se mohou vyjádřit ke spolupráci při připomínkování NÁRVHU Komunitního Plánu rozvoje sociálních a souvisejících aktivit Šluknovského výběžku na období let 2013-2017. Připomínky a podněty k dokumentu přijímáme do 31. 3. 2013. Hlavním cílem dokumentu je zajištění dostupnosti a zvyšování kvality sociálních služeb a souvisejících aktivit na území Šluknovského výběžku s cílem přispět k řešení sociálních nerovností na tomto území. Dokument se opírá o zjištění potřeby zadavatelů služeb, poskytovatelům služeb, jejich uživatelům a veřejnosti, reaguje na místní odlišnost.

„Výjimečné je, že komunitní plán je připraven pro 18 obcí. Do jeho přípravy se zapojilo velké množství organizací a osob, které dobře znají region a jeho problémy. Popisuje, jakým směrem by se měly služby v dalších letech rozvíjet.“ říká ředitelka Kostky Hana Volfová

Návrh dokumentu získáte na Městských a Obecních úřadech 18 obcí Šluknovského výběžku. Také na vybraných informačních centrech jakými ve Rumburku, Krásná Lípa, Varnsdorf a Šluknov. Informace se zveřejní na webu www.prosluknovsko.cz.

Pro úplné informace můžete kontaktovat koordinátorku Hanu Volfovou na telefonním čísle 412 354 844 nebo na e-mailem: volfova@krasnalipa.cz

Plníme přání seniorům

„Plníme přání seniorům“ je název programu, jehož autorem je firma Sodexo. Tento program nabízí jak jednotlivým seniorům, tak zařízením pro seniory možnost něco si přát. Přání mohou mít různou povahu od koupě kompenzační pomůcky až po účast na nějaké kulturní akci.

My jsme se jako Domov důchodců dlouho rozmyšleli, jaké přání zvolíme. Nakonec jsme se rozhodli pro kamerunské kozičky. Několik dní potom, co jsme přání odeslali, nás kontaktoval zástupce firmy a oznámil nám, že naše přání se mu moc líbilo a rád by jej splnil mimo soutěž. Firma Sodexo nám tedy věnovala sponzorský dar ve výši 10 000,-Kč na nákup kamerunských koziček a stavbu přístřešku.

Více informací o tomto projektu se můžete dozvědět na stránkách www.plnime-prani-seniorum.cz.
Proč to tedy nezkusit?!



Bc. Adéla Žitková

Námět na jarní výlet



Skalni hrad Sloup na Českolipsku je vsutku podivuhodnou stavbou, která vzbudí náš zájem nejen svým vzhledem, ale i dějinami. Zaujmu nás například tajemné nápisy ve sklepeních, hradní kaple je zase orientovaná podle přesných astronomických výpočtů...

V hradních sklepeních Sloupu se nacházejí četné nápisy a reliéfy. Ty odedávna podněcovaly fantazii romantiků a zhusta bývaly připisovány templářům. Po roce 1680 začali skalní hrad obývat poustevníci, kteří unikátní stavbu doslova provrtali a změnili původní dispozici.

I na stěnách vězení se nacházejí obrazce: ukřižovaný, osmicípá hvězda, sedm tanečníků s meči, jezdec na koni, fragment hebrejského písmena, přesýpací hodiny, sluneční znamení, hlavy aj. Nápisy zřejmě pocházejí z 15. století. Mystická a náboženská symbolika (včetně hebrejského písmena) nás však nutí hledat původce těchto pískovcových graffiti mezi zmíněnými poustevníky. Ty na Sloup přivedl Ferdinand Hroznata z Kokořova.

Sever byl navíc zjevně určen podle Polárky a nikoli podle kompasu, což tehdy nebylo u takových staveb obvyklé. Kosé stěny osmiboké lucerny nejsou kupodivu odkloněny o 45 ° k vedlejším světovým stranám, ale přesně k východům a západům Slunce o zimním a letním slunovratu. Proč? To zůstává tajemstvím.... Čerpáno z knihy „Neuvěřitelné jevy a podivuhodné bytosti“

o.s. BABY CLUB KRTEČEK Dolní Poustevna
JARNÍ BURZA DĚTSKÉHO OBLEČENÍ
Národní dům v Dolní Poustevně (velký sál)
ulice Nádražní č.p. 245, Dolní Poustevna

PŘÍJEM VĚCÍ K PRODEJI:

Kdy? středa 10. 04. 2013 od 10 - 12 hod.

a od 15 - 17 hod.

čtvrtek 11. 04. 2013 od 10 - 12 hod.

P R O D E J:

Kdy? čtvrtek 11. 04. 2013 od 15 - 17 hod.

pátek 12. 04. 2013 od 10 - 12 hod.

a od 15 - 17 hod.

sobota 13. 04. 2013 od 10 - 12 hod.

VÝDEJ NEPRODANÝCH VĚCÍ:

Kdy? sobota 13. 04. 2013 od 15 - 16 hod.

Více informací na našem webu <http://babyclubkrtecek.webnode.cz> nebo facebooku
nebo na tel. 608 646 383 a 412 384 317

